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Korányi a tisztviselők aranyfizetéséről, 
korona-javításról es a takarékkoronáról

A pénzügyi bizottság elfogadta az indemnitást
Htitlimekf iunius U. \ nemzetgyűlés 

pénzügy, bizottsága ma délután tár- 
s vált a az 1924 25. óv első hat lió- 
na Diában viselendő közterhekről és 
fedezendő kiadásokról szóló törvcTiv- 
iavaslatot.

1 cmcsvárv Imre előadó kiemelte, 
hoev az iiiidemnitást uem lőhetett el­
kerülni. mert a rendes költségvetés 
összeállítása a szanálási törvénv ioiv- 
rán még hosszabb időt vesz igénybe. 
Az indemnttásl javaslat a szanálási 
törvényben meghatározott kereteket 
telicsen betartia. tellát csak azokat a 
kiadásokat és bevételeiket öleli fel. a 
melyeket az öt félévben megállapított 
aranvköltsáv-vetés megenged. A javas­
lat szigorúan megtiltja. hoev a költ­
ségvetési előirányzatból fen maradt 
összegeket a lövőben más címre vazv 
felezel re vitrvék át. In tézkedik a in- 
vaslat abbain a tekintetben is. hogy 
az állami alkalmazol tak közön fenn­
állton a viszonosság a község: és ren­
dezeti aiiácsu városok alkalmazottai­
val és ne fordulhasson elő olvan eset. 
hocv egves mvtiediiasok két helyről 
élvezzenek nvmrdiiat vatrv vvves ténv- j 
leves szolgálatban álló tisztviselők más j 
szolgálati ágban ugyanazon idő alatt ! 
is élvezhessenek nyugdijat. j"

Kérdések a fizetésrendezésről
Hcgveshalmv l.aios elfogadja a tör­

vényjavaslatot. azonban kérdést intéz 
a i)énziiKvmi.niszterhez a köztisztvise­
lők Hzetésrendezéséröl Bettiién István, 
gróf miniszterelnök 50- -6fi százalékot 
helyezett kilátásba aranvalaoon. ezzel 
'zeniben! a levntóbbi hírek szjcrint alig 
40—42 százalékot tenne ki az aran.lv- 
alaoon történő fizetés.

Neubauer Ferenc kérdezi, tni igaz a 
la Dóknak abból a híréből, hogy az 
a rairoköl f sésvetés elkészítésekor az 
akkori pénzügyminiszter állítólag Zz. 
runs hír szerint 12 millió aranykoroná­
val tévedett volna a tisztviselők ku­
nira.

Sándor Pál a javaslatot elfoeadia. 
óinak a reményének ad kifelezést, 
hovv ez lesz az utolsó indemwtás.

Hermann Miksa a tisztviselők fize­
tésrendezéséről kér felvilágosítást.

A korona javítása 
és a takarckkorona tartozások

letnwti v rendezési t A rendezésnek ez 
a három hónamtal való elöretolása bi­
zonyos kiadási többletet idéz elő. a 
melynek fedezéséről gondoskodni kell. 
hz az a többlet, amelyet a iának té­
vesei] IIcv állítottak be. mintha szám 
adási hiba lett volna.

A százalékra vonatkozólag a mi- 
mszierclnök annak ideiéit n békebeli 
illetmények 50—60 százalékát vélte 
nteuudhalónak. l'z natív átlagban kö­
rülbelül nietí is U“ r.

Különösen az alsóbb kategóriáin 
tisztviselőknél sőt altiszteknél Is 
megfognia haladni a 60 szzáalékot 
és némely esetben eléri a hetve­
net is. A magasabb kategóriájú 
tisztviselőknél nem lesz. elér­

hető a 70 százalék
Biró Pál felszólalására meviegvzi. 

hovv ö sem tárttá helyesnek, hogy a 
maga-i alien tisztviselők, különösen ti 
vt zehi állásban levők arányimé rosz- 
szabb helyzetbe kertiiienek. mint bélié 
Ixn és törekedni fog arra. hogy ezt. a 
relávmi amin' a pénzügy i helyzet 
mégengedi, megfelelően iavhsa.

A kormány a mesterséges korona 
javításnak ellensége

I .etíltt ívesebbnek tor Ha. lm ti korona 
sorsát masára husviák. megfelelő ál­
lami ellenőrzés mellett és iev önma­
gától fog adódni az a nívó. amely 
valósággal kifejeznie lesz a korona ér­
tékének.

A takarékkorona önmagától meg 
fog szűnni amim a Nemzeti Bank 

miikdését megkezdi
A bizottság ezután általánosságban 

és részleteiben is minden változtatás 
nélkül elfogadta a törvényjavaslatot 
és elhatározta, hocv annak tárgyalá­
sára a sürgősség kimondását kéri a 
nemzetgyűléstől.
36"2 milliárddal csökkent 

a bankjegyforgalom

Bíró Pál kérdi, hovv a kormány a I 
Nemzeti Bank felállítása után a koro­
na erős iavit.ásüra törekszik-e. Fz, igen 
tiacv nyugtalanságot keltene a köz- 
gazdasági életben különösen azok kö­
rében. akiknek későbbi leidrutu taka­
rékkorona-tartozásaik vannak.

Korányi válasza
Korányi Frigyes nénztigvminiszter 

válaszol az elhangzott felszólalásokra. 
Belátia. hogy a tisztviselő kérdés te­
rén feltétlenül a legsürgősebbem intéz 
kedlni kell. Sajnálatos, hovv a saitóban 
sok olyan híresztelés ielent meg. a 
mely egyáltalán nem felel nice a 
valósáénak, csak arra alkalmas, hogy 
a tisztviselők körében nyugtalanságot 
keltsen. Alantulan az a hir. amely az 
aranvköltsésvetéssel kanasolalhan 17 
millió aranykorona tévedésről SZÓI.

\ szanálási költségvetés összeállítása 
dk,Ilmával az illetményeknek aranv- 

korona-alanon való megállapítása ere- 
lelileg csak legkorábban október 1-től 
kezdödőleg vök tervbe véve. Mikor a 
kormány a/ illetmény rendezésével 
kezdett foglalkozni, arra a meggyőző­
désre íutott. hocrv lehetőleg már iiilins 
I tói kezdve kell véerehaitmu az il-

\ ni. kir. állami ieevintézet iuniiis 
7-ik.l kimutatása szerint az állam-ieev- 
forgalom a máiiis 31-iki állománnyal 
szemben 36.2 milliárddal csökkent. - 
Ezen csökkenés egyrészt a zsiróköve- 
tvVst'k s egyéb azonnali leiáró tarto­
zások tétele alatt az államkincstárnak 
a .nemzetek szövetsége által 'ár üt 
számlái Iává rá befizetett 46.7 milliard, 
másrész! a dcvizaközDont állal devizá­
iévá vek kielégítése felében egyéb kö­
vetelések alatt befolyt 47.8 milliárd, 
végül az egyéb tartozások növekedé­
se következtében bekebelezett 2.4 mil­
liárd államiegv idézte elő. Ezcim ősz-, 
szeggel szemben az államkincstár a 
réai tanórásainak rendezése có'iából 
további "10 md'iárdot vett Igénybe, inig 
a leszámítolási üzletágban logos hite­
lek k'o'écHéscre 30.6 milliárd á lairi- 
legv került forgalomba.
A jegyintézet likvidálása

A iegtviiiézct főtanácsa ma: délben 
ülést tartott. Az Illés végeztével Palin 
Elek a főtatnácsülés elnöke a követ­
kező nyilatkozatot tette.

A mai főtanács ülése csunán íolvó- 
tlgryekot tárgyalt. A lövő bélen min­
den valószínűség szerint uiabb tő ta­
nácsülést tartunk, anielv egyúttal 
utolsó Illésünk lesz. Ennék az ütésnek 
nomos ideiét Popovics Sándor őexcel- 
lendála fogia meghatározni.

Millerand elküldte lemondó levelét
Paris, iunius 11. Egy ma kiadott 

közlemény szerint a miniszterek ma 
délelőtt az Elyséeben min is zt ért a- 
nácsra gyűltek össze Millerand felol­
vasta az e hó IJ-röl keltezett lemo.u- 
dó levelét, amelyet a kamara és a 
: / -minis elnökéhez intézett. A levél 
szövege a következő:

Van szerencsém a Szenátus elnö­
kének lemondásomat bejelenteni.

Engedje meg elnök ur. hogy nagy 
rabcesiilésemröl biztosítsam

Ugyanilyen szövegű levelet intézett 
■.Millerand a kamara 'elnökéhez.

Az elnök lemondó levelét a parla­
ment mindkét házában felolvasták. A 
kamara szombatig, a szenátus keddig 
elnapolta magát. I

Pénteken lesz az elnökválasztás ?
Pdris. iunius II. A szenátus elnök- ’ 

sége elhatározta hogy a kongresszus

a köztársaság elnökének megválasz- 
tására pénteken délután ifi össze Ver­
satile sbem

Paiiilavé vagy Doumergue?
I’áris iunius II. Az Ere Non volle 

szerint tegnap este a szenátus demo­
krata balpártiainak vezetősége és a 
baloldali blokk vezérei között az a 
megállapodás iöM létre, hogy a köz­
társasági elnökségre való leölésről 
inár ma este tartsák meg az előzetes 
szavazást, A lap szerint ezen a sza­
vazáson a szenátus demokrata bainárt- 
ia és köztársasági szövetsége, vala­
mint a baloldali blokk kamarai part­
ial vesznek részt. A szenátus de­
mokrata balpártjai értekezletén Dou- 
merffue szenátusi elnökjelöltsége 
mellett foglaltak állást. A kamara 
szociádemorkata pártja Paln'evé el­
nöksége mellett fogalt állást.

Interpellációk az állami autókról 
a kormánypárt programjáról és a Budai Társaskörről

Részleteiben is elfogadták a vámtarifa-javaslatot
Htidancsl. iunius 11. A nemzetgyű­

lés ma föl via ttn a vdmtarifaiavaslal 
tárgyalását.

A 33-ik csoportnál 
Sándor Pál enyhítést kér a kerék- 

nárntotorok várnáira és az automobil- 
alkatrészekre: különbséget keli tenni a 
luxus- és a fuvar-autók között.

Görgey István előadó azt feleli, 
hogy az a utók vámtételeit az átlagmi. 
nnséeek alaniáu állapították meg. A 
karosszériák vámiának megállapításá­
nál iparfejlesztési momentumok ját­
szottak közre.

A csoportot eredeti szövegében fo­
gadták el.

A 34-ik csoportnál, amely a hang­
szerek. órák mérnöki és orvosi mű­
szerek vámtételeknek 15- 20 százalék­
kal való felemelését kívánta. Kából; 
latos több tétel leszállítását aiántia. 
mert orvosi műszert csekély mérték­
ben gyártanak itthon s ezért a vám­
emelést közegészségütni szempontból 
is ellenzi.

\ Ház az eredeti vámtételeket fo­
gadni cl az előadó módosításával.

A 36-ik csoportba tartozó gombok, 
tűk. kapocs és film vámtételeit mér­
séklik.

Ezzel az első szakaszt összes mel­
lékleteivel letárgyalták, maid rövid 
vita után részleteiben is elfogadták a 
vám tarifajavaslatot.

Áttértek
az Iparosok Országos Központi 

Szövetkezeiéről
szóló törvénviavaslat tárgyalására, a 
melyet Tatndssv .lózsef előadó ismer­
teiéit cs Walko l.aios kereskedelem­
ügyi miniszter aiánloitt elfogadásra.

Rcisinser Ferenc elismeri, hmrv 
szükség van a kisiparosság támogatá­
sára. a iavaslattal azonban nem sokat 
érnek el. mert a iavaslat állami szö­
vetkezést akar. A szövetkezési gondo­
lat nagyon helves, eev állami szövet­
kezéssel azonban kiölik az iparosság­
ból a szövetkezés vágyát. A szövet­
kezel mindenkor csak autonómia me1- 
Iclf fejlődhet naggyá A Javaslatot 
nem fogadta cl. Ezután átfértek az. 
interpellációkra.

Családok ős cselédeit az állami 
autókon

\z első interpelláló Kiss Menyhért, 
aki az állami autók iigvót teszi szóvá. 
Nemcsak az állatni funkcionáriusok, 
hanem család taglóik . is autón iáinak, 
sót a cselédek is bevásárolni Eev mi­

nisztériumnak 2—3—4 autóia is van. 
Vegviik sorra a minisztériumokat.

Paver Károly: .4 fővárost is! Wolt- 
íot is! Az nemcsak autón iár. de gá­
zol is embereket! (Derültség.)

Kiss Menyhért: Ne méltóz.tassék 
más vágányra terelni az figvet!

Pever Károlv: F.z ugyanaz a vrl 
sánv! Dttiila vágánv!

Kiss Menyhért: Csak a miniszté­
riumok autóiról kivan szólni. A bel­
ügyminisztériumban néidául autóia van 
Koszó államtitkárnak. Nddossv orszá­
gos főkapitánynak, a miniszternek 
persze elsősorban és a belügyi nyomo­
zó csoport főnökének. Az autó-infláció 
.Magyarországon akkor kezdődött, a 
mikor a Mackensen-hadsereig itt meg­
rekedt. Az állam akkor nagyon sok 
autót megvett és szétosztotta a mi­
nisztériumok közt.

t.endvai István: A közalkalmazottak­
nak csak a szaga maradt az arany­
paritás 40 százaléka ereiéig!

Kiss Menyhért: A nénióléti minisz­
tériumnak van 2 autóia. a honvédelmi­
nek 3. a földmivetésiigyinek 2. a nértz- 
üg.vmiitiszlériumnak .3. De ott legalább 
3 miniszter van.

Förster Elek: F.s II államtitkár!
Kiss Menyhért: Autóin van az Ár 

vizsgáló Bizottság elnökének, a Ház 
elnökének, a MÁV. elnökieazgatóiá- 
Hah és a nosta igazgatóidnak.

Strausz István: Hát Gödöllő és Ru­
ll attest közt hánv autó iár?

Kiss Menyhért: Amikor Gatíl riasz­
tón a Ház elmőke volt. az autót nem 
'ette Igénybe, csak akikor ült fel rá, 
amikor kifejezetten hivatalos útra 
'.ellett Ezzel szemben Vass .lózsef. 
amikor Keines.",ra utazott autón ment 
oda és vissza a 121 kilométeres út­
vonalom. Interoellációiában kérdezi a 
kormányt: van-e tudomása arró'. 
hogy a nvugdiiusok nyusdiink csök­
kentése tárgyában memorandummal 
fordultak a kormányhoz, ametvben ur 
ra hivatkoztak. Itosv addig, inig az 
állami autók használatát meg nem 
szüntetik, nem lehet erkölcsi bálorsá 
sa a kormánynak kisebb összegű 
nvngáiiat adni Kérdezi: milyen indo­
kokkal tudták elfogadhatóvá tenni a * 
ki /vélemény elölt a naevobh költségű 
autók használatát. Hallandó-e a kor­
mány megtiltani a vasdnmoi autózást 
amely tönkre teszi a gvalngiárók 
egészségét, ruháiét, tildéiét és meg­
akadályozza. hogy a szegény emberek 
egyetlen olhcnőnaniukat szabadban el­
lökhessék

Mi
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Az inferoelláeiót k:adták * mmisz
terulndknek

(hiiir l'izsci ,i itdaDv-' -souroa 
j -nahm a Kossuth Fejve által 191 tó­
ban re:.j'/fcrvs-tvrt ngyncuv.eti túl 
Dár.-g\ or.sv'Uta: J ’Sszaálu'ását sürgeti.

A/ t kiadják ske
delzni íren szarnék.
Leedvai k ellemvtle* kérdései a kor 
uiárzv eredeti programjáról és Budai 
Társaskörben elhangzott beszédekről

U‘iklvai istvaji az cgvségesoürt uro- 
zrumtúnak rendszeres eltérési címé 
interpellált. Az egységes uárt keresz­
té nv programot vallott, de erről az 
útról le tér L

lelkiültusuk az egysegesoárron. Vu- 
- '.ttnk uivan keresztények, matt magú!

Lendvai István: Benne van a pro­
gramban u hűt uruk védelme és az in- 
ukritds biztosítása. Nvugatmaevaror- 
szuz elcsatolása egészen mást bízó­
in, t. N vu g a tmag v u ror szag egverle* 
Kuzsége sem került v vma más kézre, 
ita ez á karmánv zati rendszer el nem 
alkudta v >i.:a. i.lesei, elítélő modorba* 
aposztrofálja Daruvárv kültlervminisz- 
ivrr. ak Csehszlovákia ötéves fent ál­
lásár egvutt ünnepelte a csehekkel. De 

esrvségespárt nem is őrzi a nemzed 
kegyeletet. Ali történt volna a régi 
időben, iia október b-áia a kormánvfő 
es a beiugvminiszter elment volna 
Miskolcra agarász.ni és a belügymi­
niszter e kegveletes naoon hajnalig 
tátncolt volna? A párt a szabad ki- 
rálvvátasztds melleit foglalt állást.

Reidl Qvula: A nemzeti köztársaság 
mellett!

Hegedűs üvóigv: Semmiféle köziár - 
süsün! Al/ kiről vsáé vaevunk!

Pikier Emil: Miért lőttek a királyra? 
Lendvai István: A Budai t ársaskör 

\aesurdián i:> szabudkömives beszélt. 
felolvassa, hogy ki inelvik páholy 
iugía

Peidl üvilla: Mind zsidó?
Lendvai István: Vannak köztük rőt 

hadi keresztén vek is! (Na-trv derült­
ség. 1

Elnök rendreutasitia.
Grieeer Miklós: Azt lehet mondani, 

hogy rothadt keresztény!
Lendvai István: Az eevséeesnártban 

károlví ndriiu és a szabadkömivesek 
is fölös számmal vannak kénviselve. 
Ok ludiák. mert voltak és vannak 
megfigyelőik. (Nagy zai.)

Felkiáltások a jobboldalon: Hallat­
lan! Uluin is szabadkömives volt!

Lendvai István: Az vitvséeesnári # 
közséeenkinti általános titkos válasz­
tójogot követeli nrogramiában.

Felkiáltások az egységes párton: 
Nem igaz! Nem vall iák! Malliuk a 
szerzőt! A nrogramszerzöt! Gömböst! 
(Nagy derültség.)

Erdélyi Aladár és ISarla-Szabó ,16- 
zseí: Nem hirdettük sohase!

Lentlvui István: Hogy mertek akkor 
a Pártban maradni? fis mit szólnak 
ahoz. hogy a kormtkív hazahozatia a 
vörös Weltnert?

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: 
Nem ieaz! Nem volt vörös!

Lendvai: A földbirtok reformot sem 
hajtották becsületesen végre és a há­
borús birtokok kérdését sem.

Eckhardt Tibor (éles hangon): Ki 
idrt közben hoev Weisz Manfred 
hadi birtokát mentesítsék'? (Óriási 
zai.)

Felkiáltások: Mond itt mee!
Eckhurdt Tibor: Bethlen István gróf 

miniszterelnök iári közben! Weisz 
Manfred iievvédie nettig Rubinek Ist­
ván volt minden zsidó iievvédie! 
(Nagy zai a Ház minden, oldalán.)

Lendvai: Földbirtokot nem adtak 
sem háborút viselt katonának, sem 
szegény földmunkásnak.

Csontos Imre: Neked csak a szád 
iár! Hol voll dl te István, a föltlnovel- 
lánál! Benn se voltál a teremben! A 
büffelten voltán (Óriási derültség. 1 

Lendvai: A programmal komédia 
folyik!
« LEGSZEBB^ KALAP8ÍT

 FRANK EDÉNÉL

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
Hrabéczy sintu,w,

Felkiáltások: Az az igazi komédia
amit maga csinál!

Lendvai: Az egvsegeSoárt a töke 
megrenv,szabályozásáról szóló orv 
gramiát sem tartotta meg.

Csontos Imre: hsak a .sitid iár1
Eörv-Szubó 1 k/s : szénen tartották 

meg a kisgazda programot!
Kenézt- Iá nos: Méz maga beszél! 

fia én utw volnék be st mernék ide 
tűnni u parlamentbe! (lilénk derült­
ség.)

Lendvai ezután előterjeszti inferneL 
lációiáf:

Kérdezi a kormányt, hajlandó-e a 
poióikai tisztesség legelemibb követel­
ményeihez képest, tekintettel arra. 
hogy az 1922. évi általános válasz á. 
son hirdetett programjának lvgsarka- 
latusabb pontjai tó. eltér, azonnal át­
adni helyét olya: kormánynak, amely 
a választáson vallott orograrnjá: meg­
valósítja. vágj pedig sürgősen a nem. 
ze ítéletére appellálva ui és tiszta 
vá.asztást elrendelni a titkos szava­
zás hirdetett elvei alapián? Hatlaiidó-u 
vállami a kormán..1 eddigi bűneinek, 
botlásainak következményeiért az er_ 
köicsi és anyagi felelősséget?

Az interpellációt kiadják a minisz­
terelnöknek.

Zsirkay János a hadirokkantak 
lakásügyében interpellál.

A Budai Társaskör
uTcr-Leudva, István második 

pullációja következik: jj
Milyen intézkedéseket szándékozik ] 

tenni a belügyminiszter mindazon j miniszternek, 
po.itíkusok eilen, akik junius 5-én este Ülés vége fél 7 órakor.

I Bodal Társaskör "Arsadam! erre.
viliét '.lésén rendőrség fedezete me 
lett engedd! v nélkül nyugt- a ni tó po- 
::lka beszédet mond ak? Ha: a:.dó-e 

abból .i téli'tx'i. hog\ az ülésen mag. 
is jelen volt. levonni magára nézve ■ 
konzekvenciákat. tekintet el arra 
hogy .. törve: v ek tiszte ete esősor­
ban a minis/ ereket köte ez. - Hai 

e gegyen .. ti ve alapján 
biz: - :.m. az:. Iiogv az h.MF- vk ha­
son1 • összelőve eleit bárki szabadon 
nh i vánittiassa vé'emnvét. úgy az. or 
szagos, min: a fővárosi politika kér­
déseiről?

Az interpellációt kiadlak a bedugj 
miniszternek.

Vasárnap kell tartani 
a választásokat

Propper Sándor /Ta áteszi. hogy 
az utóbbi években a választásokat 
következetesen munkanapon taniák a 
törvényhatósági neu városokban. Ez 
arra szolgái, hogy a munkások vá­
lasztói jogkörét jobban megszorítsák. 
A munkások a munkanapon nem tud­
nak elege, tenni a törvenvszabta kí­
vánalmak nak, vagy pedig keresetük­
ről kell, hogy lemondjanak. Ez a je­
lenség nem sporadikus, az utóbbi idő. 
ben rendszerré lett az országban. 
Kérdi, hajlandó-e a belügyminiszter 
olyan irányban intézkedni, iiohgv a 
törvémlhatósági iogu városokban a 
választások az általános munkaszüneti 
napokra Írassanak ki.

Az interpellációt kiadták a beingj -

tpy ergovanyi terrorista, aki 50 embert 
laiakasztoti es megásta áldozatainak sírját

Budaoest. iumus 11. A honvéd tör­
vényszéken dr. Schilling Aladár szá­
zados-hadbíró tanácsa ma az orgová- 
fivi és Izsáki ..hősök" egyikének. Da­
ntes Mihály volt tiszthelyettesnek ugv 
bűnügyéit tárgyalta. Dantes három rár- 
sával: Tnrcsánvi Ferenc tiszthelyet­
tessel. Guth Mihálv tiszthelyettessel 
és Szőke Latos őrmesterrel 1919 de­
cember 2-án éllel 2 órakor Komárom 
egyik utca ián véresre verték és szar­
ták Fürdős lánost és Tomasek Kál­
mánt s azután, amikor laktanváitik­
ban egv öriárut le akar tu tartóztatni 
oka a verekedés miatt, ellenszegültek 
és botokkal akarták az egész őriára- 
tot kiverni a laktanyából Danics AM- 
hálvr. aki hat évi fexr v ház bűn t elését 
tölti, fegyveres katonai őr vezette elő 
a tárgyalásra.

Egy gyönge idegzetű 
ötvenszeres gyilkos

Danicsot megtörte a (egyház. amely­
ben már 2 évig ült. Az orgovánvi hős 
nem vallja be. hogy 1912-ben csalásért 
volt büntetve, azt mondta: egv nőért. 
Nem érzi magát bűnösnek. Amikor 
mondja a Piszkos kommün meg­
szánt. parancsot kaptam, hogy a pisz­
kos kommunistákat akasszam fel. Sze­
geden ütvén ilveit niszkosat fel is 
akasztottam. Az elvégzett feladatom 
után Komáromba mentünk, mert ott 
lázadoztak akkor a Piszkosak. Prónav- 
lól parancsot kaptunk hogy minden 
emberi, aki tiazafiathmuf viselkedik, 
felakaszt hatunk. Kissé ittasak voltunk 
azon az ét szakán a piszkosok haza- 
íiatlamil beszéltek, mire mi megvertük 
őket egv kiesi!, uzutdn hazamentünk. 
Huszonnégyen aludtunk együtt, azok. 
akik nósztvettftnik az akasztáson. Az 
őrjáratot álkatonáhnak néztük s én fél­
tem a cselt határ közelében, mert 
rám. Prónavra. tléiiasra és Francia 
Kissre tlii volt kitűzve. F.gy szál ing­
ben hát nem akartam elmenni azok­
kal. akiket átka tornáknak tartottam.

Egyébre semmire nem akar vissza­
emlékezni Danics. Dadogva és ideg- 
sokkosán rázva a felét előadta, hogy 
14 liter bort ittak meg hárman. Min­
den ítéletet aláír, csak ne bántsák. 
Két éve ül már a (egyházban és nem 
biriu az idegzete. Akkor js azért ivo*h.

mert az idegei nem bírlak. Azt a oa- 
lancsot kanták, hogy fia valaki pisz­
kos és szennyes, azt ütni. vágni kell. 
Mind a hárman ott voltak és a haza- 
fiatlaiuil \iselked'őket minti a hárman 
helybenhagyták.

Minden Dorcikámmal olvan dü­
hös voltam a Piszkosokra. — dadogja 
ismét. — azt sem tudtam, mit csinál­
lak velük.

Három hónapon keresztül ástam
a salát kezemmel a gödröt azok 
részére, akiket ielakasztottam.

Ütvén embert ielakasztam és ütvén 
gödröt megásni, tessék beleképzelni 
magukat az én helyzetembe. Ne tessék 
bántani. fejezi be a tárevalásvezető 
egv kérdésére. inkább aláírok min­
den Ítéletet, csak ha?vianak.

Tnrcsánvi Ferenc ugv adia elő a 
verekedés történekét, hogy Danics ud­
variasan kérdezeti valamit a civilektől. 
;-/ok hctvkiti teleltek, erre ők hely­

benhagyták őket. Az tagvik civil ntg 
link akart mászni, erre ö egyszerűen
beleiül: ‘e az árokba.

\ seriell aki az egyik szeme 
világát elvesztette

Gath Mi Iá 1 \ vs Szaki Lajos uvvan- 
íven é’telmii vallomása titán Danics 

kiielemi. hog\ Szőkééit nein voltuk 
beavatva a szigora oaruncsba. Csal: 
ó I' í ratnia Kis Mihálv foglalkoztak 
akasztással.

kürtösi János bádogos, az eu\ik 
sértett. Két hétig feküdt. Balszeme vt 
Uigtít elvesztette a veréstől.

Tomasek Kálmán sógorommal 
vallja beszélgettünk a lakás élőt;, 
egyszerre odajött három ember. Da 
■ fcs. Tnrcsánvi és Quth. Minden heve 
zetés nélkül lekentek a sógoromnak 
egv pofont. Amikor sógorom védelmé 
re keltem, hallottam. Iioev valaki azt 
mondta a sötétben: Keltűtek le ennek 
is! Hirtelen egyszerre elborított a vér.

A három ember akkor elment. Fn 
utánuk mentem, hogy megtudtam, kik 
t z.k. hova mennek. Észrevették. Ir­
galmatlanul verni kezdtek, azután is­
mét itihagj tnk. óv ér. négykézláb aim 
utánuk csúsztam. Ekkor urv megver­
tek. hogy elvesztettem eszmélt remei. 
M ud a hárman ütöttek, sör a Dunába 
akartak dobni.

Abszolutie semmi közünk nem 
volt * kommünhöz.

Semmiféle kiiefentést nem iettemurra 
vonatkozóan, hogy a kommiint vissza- 
kívánom.

Tomasek Kálmán kömives ugyanígy 
iriu le az esetet A pofontól még most 
is zug n íiilv. Kijelenti, hogy a pofon 
már raita szárad, ha megbüntetik Da- 
íicsékat. ha nem. örök életére zúgni 
fog a feie, nem kiválttá a vadálltuk 
megbüntetését.

Az őriárat parancsnokának jelenté 
■se: olvasta föl ezután Schilhn tárgya- 
lásvezetö. maid megkérdi Danicsot. 
hogv megverte-e Fürtöst?

~ Meg én --- válaszol Danics és 
ver,i a mellét — és megverném hetver- 
hétszer is. most is. ha hazafi a tkm ki­
jelentést tesz. meg is ölöm.

A figyelmes elitéit 
A honvédtörvénvszék Danicsot. Tur- 

csáuvit és Cm (hot bűnösnek mondta ki 
sulvos testisértés bűntettében és kato­
nai őr elleti elkövetett vétségben és 
—ILimesnél figyelemmel most töltőn 
hatévi fegyházbüntetésére 4 4 he: 
börtönre ítélte. Szőkét katonai őr el­
len elkövetett vétségért egv heti bör­
tönre ítélte.

Amikor a tárevalásvezető megkér­
dezte az elitéltektől, hogy rnegnvu- 
gosznak-e az ítéletben. Danics ki jelen­
tette :

Beleegyezek az Ítéletbe, nem aka­
rom tovább (árasztani az urakat.

Az ítéletben a többi j-ádlott és az 
ügyész is megnyugodott.

Harc az ingyenes népoktatásért
Várnai elhalasztotta interpellációját

Budapesti tudósi tónk jelenti:
A nemzetgyűlés mai ülésén V i r- 

saí Dániel szociáldemokrata bejele 
tette, hogv interpellálni akart az in. 
gyeties elemi oktatás mesgziinésérői. 
Hivatkozik arra. hogy Rákosi Jenő 
épen a mai Budapesti Hírlapban irta 
meg. hogy az erre vonatkozó rendelet 
vagy intézkedés ui gyilkos numerus 
clausus lenne. Minthogy azonban a 
Ház fáradt és a kultuszminiszter meg­
ígérte neki. hognl megnyugtató vá­
lasz? fog adu . de a mhi'sztcr most 
nincs leien, ezért elhalasztia interpe - 
lációiáf.

A Zichy-párt 
az aranytandij ellen

A keresztény gazdasági párt ma 
este Zichy János gróf elnöklésével ér­
tekezletet tartott, amelyen a követke­
ző határozatokat hozta:

A nárt mindtnckelőtt elítéli azt a 
’llvrl amely a írókézen iskolák és

Baromfivész elleni „Alatus“ labdacsok
elismert blztoahatásu gyógyszer. Egyedüli készítője

Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára
Debreczen, Caapő-utca 23. az. Tólefon e 21.

Bútor részletfizetésre!

Mami iskolák között meg különbőz tt - 
lést óliait tenni, még u tnndii szem 
I ontiából is. Ragaszkodik az eevcnlo 
elbánás elvéhez és amennyiben a tér 
vek megvalósítása érdekében történ 
tick lenesek, ennek meghiúsítása eél iá­
ból a nárt o nemzetgyűlésen minden 
megengedeti eszközt felhasznál

Az indemmtási vita során h’rtiszt 
Námdor fogia a párt álláspontiát kiiei- 
tom.

A párt magáévá teszi a közalkalma- 
zonal: tizeiárrendezésének kérdését, 
ennek érdekében Parlamentáris eszkö­
zökkel küzdeni fog; ;l párt álláspont­
ját nomnnnav Tivadar fogia kifejteni 
' égül szükségesnek tartia a nárt.
1 !k.y a /''Városi iavaslat az autonómia 

mielőbbi helvreállifása érdekében még 
" nv"n szünet előtt Irírevaltassék le.

A* uj váci polgármester 
mandátumát I» megtartja

Mint megírnik. Politikai körökben az 
a_hir teriedi el. hogv Krakker Kálmán 
\cK' kénv^el,) Dol-rámcsterré történi

Lipcsei Szörmeház
Bik, • József 1<*r ^»*rce^-u.

Szörmefestést vállal.

-.«• mmmarifjuk feltételekkel. ____!..r.é.SZ ®tflzet*vre előnyös fizetési

Debraczeni ttUbutorgyár és Fakereskedelmi R.-l.
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meu választass ^ miatt lemond mandátu- 
niarol hz a hir nem felel mesr a való- 
-.m'ii.il, mert Krakkói- Kálmán mim 
mond le mandátumáról.

Meg kell szüntetni 
a főudvarnagyi bíróságot

Dtiizdv Gvózö ura délben indit- 
imn t leiivzvtt Ive a iivni/.chrvillvs iii- 
difvanvköiivvébe. Az indítvány a kö­
ve" kozákén Immr/ik:

Miután Maavttrorszihlun a trón- 
losztusi törvénv értelmében csidösze- 
nnt kinövi ház nincsen, nwinlia ki a 
nemzetíviilés. hoev n maavar tömi- 
\ornaevi bíráskodásról szóló 1'JI‘J. 
évi XVI. törvényeikkel hatályon kivid 
helyezi ezt a semmittevő hivatali 
szüntesse mea. valamint az esetlen 
lel merülő hatáskörein’ tartozói Ha veket 
a rendes birnsde tie vitesse.

I'rözdv 0vázéi iiidiivánvát ti/ nem- 
zonrviilesi kém'sdu irta alá.

Az albán polgárháború
OVtö' iunius A Tazes Post ioleeti 

Hkradbol: Una (Monttá bel aradi ai- 
.11 leanai) meoiolettf Cavrdn-

vies Kiiiiiavi.-iniszleri államtitkár a ál és 
k"/mlte xele. he ex Malomiból síire invt 
k in"!! mely szerint a tiranai kar- 
1111,11 v telit sen mesuthn maisát es 
<> «szorszdabti menekült. Vahmdban 
utmeneti kormány alakult Hau Ntihval 

A követ közölte. hogy a tu- 
atiszlavia és Albánia közötti bnrdlsd- 
e."s viszonyban semmi változás nem

Végrehajtást kérlek 
az Obrenovicsok kincseire
.l e m e s v ár. itmius 9. A tente,s- 

xl;lil,1. '»'i'vénvszék ma osh resten liu- 
z"'-!<l- «m összegről szó’ó pert tláh- 
oxalt, t.vbii Pál x'ol't versed icyfxzö 
éotl.iHiii francia frank ereiéi« pert in- 
ditntt báró Dilit a (iéza örökösei, báró 
N/költés Fodor és báró Remis Mónié 
elten.

A kereset ami van abaci tv a. hogy 
I<( 1 -—Ive 11 báró Dilik ti; Géza azzal ‘hízta 
mcK a felperest högv a Bánságban 
levő kőszén_ és magánbánváiból a’a- 
l'itsnii r é s z v é nvtálr smslígo t a botsa és 
v;"ijei tőkéik segítségévet. Lvtiának 

külföldön megfelelő összeköttetései 
vob'atk és sikeriilit a részvéir.vfársasá- 
Kpt_ megterem,tente. atnelVnck igazga­
tóságig ragjai Rónai Ignác temesvári 
ügyvéd. Vásárlieh i Imre. Branisto 
Valér. Geamt genfi közicgAx zö és a 
Brim és Társa belga banklitáz ettek. 
A bábom előtt a részvénytársaság 
; iMban dotgozotlt. blotgy a pá risi tőzs­
dére lvovezcs.se a társaság papírjait, 
amiért: a francia tőzsde 130.000 fran­
kot kért.

A háború _ előtt Dirk a báró a> bécsi 
I.ö\v-szamafórímrfbain elluimvt és nem­
sokára meghall a hiáróm’i is,, aikitl a' 
kertésze awvonlött. Ly-b.V P.U a kezé­
ben levő honor átum levél alapi tin a 
rósz vény i ár saság méga&itúsáért1
iáró proviilz.iiklii leiében 250.1*00 franc 
eia frankot kért valórtízálVn megHó'iti 
s Férte, hogy .az Ítélet kedvező volta 
őseién rendeljék el a végrc-liaitl.iisi az 
örökösök ikáidári és kiszflbadi •birto­
kára:, vall »minit, az Oh r eito vM s _ os a I ád 
'tincseire, melyek og.vnesze iel'cnlog 
Nilkioilfcs Fedor tulaidonáhaji vaoiKtk. 
Fzzel az örökösöik wiigyutai lieh ze'ct 
akart» a bíróság előtt kimutatni.

A Dtiksi-örökiisöik iiíáyvédle ezzel 
szömben igyekezett bizoma'ani. hogy 
amennyiben a bíróság a keresetnek 
jielvit ad. a. Diika-örökösökei anyagi­
lag ttönBíreteri.iné. Kérte. Iiogv az ősz- j 
szeget ne valorizálva áiliapitsilk meg. 
mivel az a végzett m mi Miiért atimgy j
! 'Ilii11" ' Á l-vlin n-víifV '1 vr> 11 (ItL- i \ m I f:\. A birtisá.g a re-ndktviiIi
érdiéjlvcsséglii' iig\ ben július 5-én hir­
deti «ki i télé tél.

Li[reset Szörttteháa
Bika-épület. József kin. h^rccg-u. 
fídránybSr bekecsek kása ülnek

Csempészek véres harca a cseh fináncokkal
Koldusbotra jutottak a Klotild-gyár munkásai

I

Unayárról iclentik: Az. elszakított 
LNtieten lev.) nagvhoeskói Klotild 

\eg\in,m svár a közelmúltban be- 
szmircKc működésűi. Az üzem be- 
sz mtet^e után nimtcev háromszáz 
(salad maradt kenyér nélkül s a In­
i''l1ss‘l ' - «ina ií \obl) része. Iiosv uiene- 

1,1,11 d/ ehenhalástöl esemneszésre 
' esoporiiisan elkövetett 

enxek ’'v-vetev «b.lsot adlak a 
c. UH unnia .latarorökiiek és gyakran 
egyenesen clet-lialál harccá inni cl a 
Ju".c 11 »f-asziok és a fináncok között.

■ } yuvik közelmúlt éiszaka a eseti 
n íme eszrevetf-e. hogy a riszáa a 
"!., v fiatáivonalat al.ko-ta :l két' f>- 
"üei közt. három csempész akart áf-
ll,abíl- ^ ‘ •" ' o- UK rabit kiáltó;I.

hírek
— Baltazár püspök felolvasása.

.itmius 12-én. csiitörtökö: délután 
(! ol'akor. folyta',ia Baltazár Dezső 
dl. püspök a kollégium oratóriumá­
ban nagy érdeklődéssel kísért előadá­
sai amerikai Htjáról. A vallásos össze- 
jövetelt gyülekezeti ének zárja bei. 
Az előadás cirill és utána Balek Béla 
karnagy vzetésével a tanítók vegyes- 
kara éneke és szavalat tölti ki az 
összejövetelt. Belépt ki ii nincs Minden 
érdeklődőt szeretettel fogadtunk.

. Reálgimnázium les/ a zsidó gim­
náziumból. Az ni középiskolai iorvénv 
megteternte,te a haunadiik közepis- 
kola-fajt, a reálgiumáziimmi. A tör- 
x é 11 érte in éhe ti az állami és állami 
vezetés alatti középiskolákat a mi­
niszter van jogosítva valamcyik cso­
portba sorozni. Mint teljesen meghíz­
ható forrásból értesülünk, a debre­
ceni zsidó gimvdziuinot a vallás- és 
közoktaiásiigx'i miniszter reá'gimná­
ziumnak minősítette és igv a legköze­
lebbi iskola évtől, illetőleg az u.i tör­
vény életbelépte ésétői kezdve a zsi­
dó gimnázium mint reálgimnázium fog 
működni.

— Naagv csalás az olmiitzi adóhi­
vatalban. Prágából táviratozzak: Az 
olmiitzi adóhiivatalnál eg.v csalásnak 
jöttek a nyomára, amelx az állam- 
kincs árt 800.000 csehkoronával káro­
sította meg. A bűnösöket letartóztat­
ják.

Eljegyzés. Berliner Giziikét Nyír­
bátorból cl jegyeve VVeisz, Illés Buda­
pestről.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének helyi cso­
portja rendes taggyűlését itmius 15-.én 
vasárnap délelőtt 10 órakor saját hc- 
ixiségóhe I Sas-utca 4. sz.. II. 'em., 5. 
ajtó tartja meg. Előadó Budapestről 
.ion. A vezetőség. Nyomatékosan fel­
hív minden tagot, hogy teljes szám­
mal jelenjenek meg..

János vitéz tilmszkeccs péntek­
től az Urániáiban.

Mozizougoristákat felveszünk. 
Óradij: ölNNi K. Jelentkezni lehet a 
Vígszínház-mozgóban d. c. II 12.-ig.

Egy szoba, honvha. rnellék'helv í- 
ségékből álló lakás azonnal átadó. 
Cím a kiadóinvalattam

János vitéz filinszikeccs péntek­
től az Uráníláhan.

— Antisanol izzadás ellen I 
—- Köztisztviselőknek kedvezme- 

nyes fiirdőlegyek a Marzlt-türdübejv

Gallér, kézelő
hófehéren mosva darabja 800 K 
fényesre vasalva kemény ing 6000 K 

feltűnően olcsóbb ós szebb, mint bárhol

WACH A gyárában
Sfmonf fy • u. 56.

Kelni, hogy sói csempés zei Romá­
niáid elővette fegyverét és rdióit a 
menekülti csenwészre. A golyó szirtit 
laláita Urasaira Nikolai eseitwcszl. 
aki nvombtm meahalt.

A falubeli nép rettenetesen felbő­
szült és másnap reggelre többszáz 
lönvi lömet: kaszával és kanávul rnca- 
túmadui a tindneokut. A határőrök 
nem is kerülték volna el a felbőszült 
tömeg haragját, ha el nem érik az 
énen indulásra készülő gyorsvonatot, 
amelyen elmenekültek. A neu a \ asiit- 
vonalig üldözte a menekülő fináncokat. 
' katonaság és csendőrscg hivatása 
most rendet teremteni a lázongó Iá­
it isság között.

Kiraboltak egy bécsi pénztári 
szolgát. Becsből táviratozzak: Lübeck 
Ede 74 éves szolgát az aradi Neu- 
manii-féle gőzmalom és szeszgyár fiók 
iának irodája előtt ceg'x ismeretlen 
ember me’áinadtu. felén töthb bel'fiit 
súlyosan megsebesitette s aztián 25<i 
milliót elrabolta tőle elmenekült. A 
-szotga há ulsó zsebében, amikor ké­
sőbb eszméletlen állapotba rátaláltak, 
még ion millió volt. amiről »merénylő 
nem tudott. A pénztári szolgál súlyos 
sérülésével kórházba szállították.

Német tudós Lencz Géza könv-, 
véről. Dr. Lemez, Géza egyetemi ta­
nár Der Aufstand Bov ska,'is e fonti 
munkájáról a, Har ward Theological' 
Review fotlktó évi első száma, igen el­
ismerő sorokat közöl dr. Krüger 
giessen! egyetemi tar lír tollából: „A 
magyar egiv ház történél cinnek együk 
jelentős korszakába nyírit bepillantást 
Lencz csodálatraméltó köm ve. Ami­
kor II. Rudolf császár a, iezsniták tá­
mogatásával megkezdte (Iliit), tái'áin) 
elwyoimvii a magyar protestaiitizimisí; 

j Bocskai- István. Erdélyi fejedelme 
■ ügyes diplomáciával és éré íves akció­

val felfogta a fen vetett hit iigjvét.
I hóképen az ö sikerei eredménye a 
I bécsi béke 1606-iban. anieív a magyar 

és osztrák protestautiznuisuivk ui 
irányt ad. Lencz feltárni az csemé- 
ínyvkei teljes részi élességgel és sok. 
eddig nem közölt amylagiuvk: felliasz- 
nálásliVaf több jelentős ponton ni 
eredi nényeket á'lapít meg. Értékes 
része a könyvinek a számos arckép 
is. az egykorú források eghéb illusz­
trációjával.“ Jellemző a inai helyzet­
re. hogy ez az értékes monográfia

— Ingyen utazás a Margit.fürdő 
vendégei számára. A villtimoskalau- 
zoknál 10.000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőjecv -k vá.thtvók, amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern, kényelmes cs higiénikus Mar- 
gít-fürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhany termekkel nyitva van. 
A n. é. közönség igényiéit1 kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Jól öltözködött flgvelméhel bi­
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készültek és 
a belőlük előállítót női kosztümök cs 
férfi öltönyök lói állnak vonalhatá- 
sukbari előkelők. Az árak bármely fő­
városi üzletével versenyképesek, ennek 
igazolására kérjük a közönség szives 
látogatásé'.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Ajtó védüveg-lapok
Sípkovits tükör- és iívegcsiszológyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 14/15. Telefon 356.

— Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogy gvárheiyisé- 
günket a legmodernebb gépekkel 
szereltük fel, hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb Igényeknek megíelelőleg 
vállalunk. Kész! ünk épület, bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése­
ket legversenyképesebb árak melleit, 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen ajánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempontéból versenyen kiviil áll. 
Kávéházakat és vendéglőket úgy 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teljesen berendez. Szives ámo- 
gaitást kér Jancső Kálmán és Társai 
Gvárhelylség: Bárczi-u. 3. — Tanító 
lárvaház mellett. Gyári telefon 1035.

János vitéz fifonszkeccs péntek­
től az Urániában.

— USZODA. A Marsíit-fiinlö 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál 
kedvezményes villamos (tavi 
bérletek is válthatók.

Nyakkendő újdonságok, pazar 
választék Frank Imrénél Piac 43.

— A nyomasztó gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel a raktáron c- 
vő férfi és női gyapjú szöveteinket 
25 százalékkal napi áron alul áru­
sítjuk. Kupfer cs Tsa Kisternp'oinba- 
zár.

— Ili. Zelinger Kálvin-tér 4. Ízlése­
sen, jutányosán fest cimtáblákar.

— TÜKÖRGYÁRTAS. iiveü- 
cslszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sípkovits Béla Szív-utca 
14--IS. Telefon 356.

-- Siessünk a molykár elleni meg­
óvásokkal Végh Gyula szücsmühelv 
Ferencz József (Piac) 4.

Tisztviselő urak Igyelmebé! A 
ióléti szabómiihely feloszlatása da 
cára továbra is készítek jutányo­
sán divatos ruhákat, elsőrendű mun­
kát Sztepanov. Darabos-utca 44

Ha reumás, használjon Iszapot a 
Margit fürdőben.

Legrégibb cs legmegbízhatóbb 
molykár elleni intézete Nagy József 
szücsmester. Szent Anna-utca 3. Te­
lefon 1292.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜ1ÖRIÖK: Gyere he rózsáin. 
Bl i le.szünet.

PEN I EK: Gyere he rózsám. B. bérlet

Vígszínház: Felhőkarcoló szerelem. 
iHaro'd Llrt.xd legújabb filmic 7 feív.

Uránia: 3 sláger I. Egyl lépés balra. 
II. Gabika kalandjai. (Péntektől: Já­
nos vitéz filmszkeccs.)

LIPCSE! SZORMEHÄZ
Biho-épiiltl. Józsii kir. Iierccg-ulcn. 

Molykár ellent megóvó Intézet.

Nem

kell a Rivierá

ANNA
modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok

Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

mennie
-ra

FRANK ERNÖNEL (( 'stáj><A-n. lí.^) vásárol

RIV1 ERA^tr^; 
USZODA »Margit-fiirdfnyáriszabaduszodájanyitvavin!

A* uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek Is válthatók.
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KÖZGAZDASÁG

Egy

1924. junius 11-én, szerdán 
100 takarékkorona — 133 papirkorona
aranykorona _ (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 

18.450 papirkorona

Ginmaiir 
Of. 570. 5'

Arianvca 
A i kun vasút 

Bárót! 43. 
nie a 130. C 

-695. Papi 
272. Hóra 

216. Gscb 
Jusih 
CtAo:

450 455. Lidibe 6 75. 
’5. Na sic1 2575 2600 
45. I.vY. ív c 292. N"-,.! 174. 
6)0. Tröszt 1)1. 
lió” <2 Hitisso; 355. Da- 

inn,.-? 20.5 21. Izzó 0X5 
r 65. Rész.vénvsör 26“- 
]05 107. Goidbirgvr 214
V,ind' 1X5 188. Iuta 200. 

6.75. Kar m; 93.5 - 95. K ein 9. 
325<i 527;. Kender “7. (j : t

Az utótőzsde végén megélénkült az üzlet
Budapest, iuniv 11

A mai tőzsde tulajdonkénen az 
utóözsdén kezdődött, mert egész dé - 
előtt a hivatalos tőzsde idő alatt 

vontatott volt az üzlet é< az 
irányzat lanyha volt. A kínálat cat es 
piacokon az ár olyanunk letörésére 
vezetett és zárlatig kevés váhozást 
mutatott az üzlet forgalma. Az egyes 
pa,pírok értékveszteség... átlag 2 5 
százalék volt.

Legalacsonyabb és legmagasabb 
árfolyamok ezer koronákba"::

Bankok;
Angol-Magyar 63—65. Atlantik« 4.3.5
47, B.-agrár 60—66. Föld hi te 375- 

19.3, Hazai 205 215. Hermes 52 -54. 
I.lovd 12.5 13. Magtar hitei 617
627. Ingatlan 250. Cseh 31 -.33. For­
galmi 45. Jelzálog 120—126. Leszámí­
toló 85 - 87. Magyar- Német 3! 33.
Olasz 22.5 24. Városi 8-5—9. Mercur 
15 15.5, Nemzeti 35 37. Osz'r. hitei
222 -235. Keresk. bank 1325 1370,
W. Beiikv. 170. Fabank 6. Amerikai 
9.5—10.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 29.2.5 ■ 30, Egyes. Föv. 

172 176. Alt Takp. 170 -180. Muk tár 
205 22.5. Pesti hagai 4050—4210.

Malmok:
Back 60- -63, B.-misko ci 1.38 142.

Concordia 46—48. Bpesti 130— 142. 
Gizella 56. Hungária 108 112. Viki.
215 —245. Transdanub. 6o 65.

Nyomdák:
Avlienaettm 148—158, Franklin 110, 

Glóbus 41—42. Kimoss v 10.5—44.
Fa las 1,38—160, Rigier 80 85. Step- 
lianeum 11.25—11.75. Üiságnzcm 12 
13, Wodiarrer 8-9.25.

faipari vállalatok:
Merkurfa 5.5. Fornir 17, Gii'tmaim 

450. Hazai fa 142 150. Lignum 98-
100. ! litelía 30- 31. MaluinsokV, II - 
12. Nemzeti fa 600. Lidiiig 6.25. Ofa 
540 565. Rézbányái 160- 170. Nasici 
2450- 2550. Viki. bútor 6 7.

Vasművek és gépgyárak:
. Csákf 21 22, Fegyver 1360 1400.

t ja: z-Daiiub. 3500- ,3650. Ganz Vili. 
1675- 1725. Kistaresai 52 55. Hofhcrr 
1811 184. Kaszab 40 42. Kissling 15
18, Kühne 58 .19.. Láng ISO 151, 
Lipiák 15 15.5. Mag 39 4L Acél 
300 - 315. Mérleg 32—35. Motor 57, 
Ólom 23. Vcdviipar 32 35. Vagongyár 
85 90. Rima 125 1.34. Roesscmann
94 101. Rothmii’ier 15.75 17.75 
Schlick 79 83. Vulkán 100 105. Wör-
nvr 34—37. 7

Bányák és téglagyárak:
Aszta: -krátránv 46 .5o. Baus • 340 
355. BeoesinI 110o. Borsodi 145 150 

Csepeli 22 25 Cemv t 8< '4 -
vári 385- 390 Kohó 545. ür . 245

260. Magnesit 21.50 2200. Koszén 
.3625—-3680. Mór 40 42. Na-", báton.t: 
J "5- 190. Saigó 7oo 7]n. Urikán vi 
1175 1185.

Közlekedési vállalatok:
Adria 19no 2ooo. Közúti 34 39. 12510. Szófia iilü 662. I loll ár 89500

Xarosi .50 .58, Dé ivasut 7.5 - -76, 92000. New-Y rk 8890(1 -92000, Bit1-.: -
MFTR .30*1 3.30. Levante 280- 299, rest 385 - 405.5. 1 -vi 376 —405. Stock-
Nova 170 -177. Államvsaut 600 605, holm 23800 24451 a 2.360t
Tröszt 108—113. —24450.

Különféle vállalatok:
Cirener 12 22. Haikcresk. 24.5— 

25.25. Cukor 3100 -3250. Georgia 530
558. Mezőhegvesi 267- 285. S um­

mer 3150 -.3250. Szalámi 95—112, 
Óceán 35--38. Danica 130- 135. Spó­
dium 201 20.5. Flóra 105—llo. Klein
8- 9.75. Klotild 75. Szikra 57—59. Tö­
rök 34—.38, Pharmacia 2.3- 24. Gold­
berger 215 - 220, Karton 90 95. Ken­
der 85-- 88. Pamut 216 225. Szegedi 
kend. 440 445. Ólai 90—95. Bánni 
4.05 4.5, Részvénykor 270 -280, 
CLseitwiiidt 180- 185, Krausz 50 - 56. 
Temesi sör 180. Izzó 665 695. Tust 
izzó 6—6,75. Pöhbtts 42 46. Lámpa 
195- 205. Bótii 74 -8,3. Brassói 340 
.355, Dorogi 31 33. Betűöntődé 145.
Papír 60- 64. Hangya 26 2\ Őster­
melő 270 275. Gumi 455 490. TVv- 
fon 170 -174. Pál falvai 27 .30.

Az ulótözsdén
csaknem teljesen megszűnt az iizlc;. 
Tó ideig csak szórványosan fordult 
elő liziet. fél 2 tálban azonban meg­
változott az utótőzsde külső képe. 
eleven vásárlási kedv robbant ki. ami 
az árfolyamokat a hivata’os idő kö- 

.zúpárfolvárnáig hajtotta fel. sőt 2 óra 
után néháifv papir árfolyama a mai 
legnagyobb1 kurzust is meghaladta. A 
hetipénz isimét 1 százalék alá siiiyedt. 
míg a hivatalos jegyzés háromnegyed" 
- 1 és egiMnyolcad százalék volt. Tájé­

koztató árfolyamok ezer koronákban:
B-agrár 62. Hazai 212. Cseh .32. 

.Magyar hitel 627. Leszámítoló 86. 
Magyar-Német 32. Olasz 23.5. Város1 
8.75—9. Osztr. hitei 230. Keresk. bank 
1360 1,365. Amerikai 10. Lloyd 12.5. 
Belvárosi 30. Ált. Ta'kp. 180. Mokbir 
215. Pesti hazai 4190.

Bmiskolci 140141. Concordia 47.5. 
Bpes i 142. Gizella 56. Hungária 108.

Borsodi szén 150. Magnesit 2200. 
Kőszén 3665. Nagyhám:vi ISO. Saigó 
703. Móri 42.

Athenaeum 160. Globus 42 Pallas 
150.

Fegyver 1359. Ganz-Dannhuts 3600
3625, Ganz VVl 1710. Kistaresai 

54.5. Rima 132. Schlick SI.5. Vagon
88.

465. <zalámi 118, Georgia 5,58 .0.
Mczőh. cukor 283 285, Telefon 174. 
Unió-szí: Láz 92.

Nemesfémpiac
Ezüst 1 koronás 7000. 2 koronás 

14000, forkt 18500. 5 koronás 36000. 
-ai:v 10 koronás Pkiooo. 20 koronás 

.Wkiori. jakot arany 205000.

Zürichi zárlat
Newyork 568, London 2451, Paris 

29 01. Milano 2470. Brüsszel 255(1, 
Hollandia 212 hétnvolcad. Berlin 136. 
Becs 80.10. Szófia 405 Prága 1660. 
Varsó 109, BUD APF.ST 61. Bukarest 
212,5. Belgrad 687,5.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 316600. Angol font 5“4900 
—397900. Francia frank 4600-4800. 
Lira 3870—4030. Osztrák korona 1.2625 
—1,30000. Szokol 2610—2700. Svájci 
frank 15680—16230. Dinár 1045 1100.
Hollandi for; t 33350 - 34550. Brii —szel 
4o3(i 4160. Ymstcrdani 33650 34550. 
(fán korona 14980- 155.30. Kopenháca 
15130—15530. London .387900- -397900. 
Mikmo 3910- 4030. Paris 4650 4n«i. 
Prága 2630—-27o*.i. Zurich löx.30- 
162.30. Becs 1.2675- 1,3000. Beigrád 
1065—lloo. Brüsszel 40.30- 41(>u. B. 
ga frank .3990—4160. Le'.,. 620 660, 
N , róna 12010 !2T1 >. \
dam 33600—14500. Krisztiánul 12160

Terménytőzsde
A mai termény tőzsdén az irányzat 

ismét gyengébb volt. A bűz és a r**zs 
5000 koronával dcsóbbodntt, A •.óbb; 
cikkekthen az árak változataitok, a 
forgalom különösen búzában is va a- 
mrvel élénkebb volt.

Hivatalos árak ezer koronákban: 
76 kilós túsza vidéki búza .317 .320. 
egy éb 312.5 315. 79 klisé ;isza\ Idvki 
búza 325 3,3o. eg' éh 320 425, rozs 
265- 270. takarmányárpa 290--300. 
sörárpa 325 335. zab .320 - 327.5, 
tengeri 275—28(1. korpa 232 235.

Ferencvárosi sertésvásár. N\ ivá­
sári maradvány 1006. érkezett 43. el­
adatott 300. Arak: könnyűi 22 24500. 
nehéz 23500 255500. Záró ásár m nem 
volt üzlet.

SPORT
Magyar céllövök az. olvmpiászon. A

magyar nivmpiai bizottság három 
vállövöt küld a. párisi ob'mpiá.szra: 
Packop Sándort, aki Stockholmban 
is nyert olympiad bahmkságot, Velez 
Rezső magyar bajnokot és Szakács 
Elemért. Ezeifkfviil még több magyar 
cél lövő indul az olvnipíászoii. akik sa­
ját költségükön mennek ki a ver­
senyre.

A DUE uszóversenve. A DUE va­
sárnapi uszóverseny-v iránt, amulyvi 
a MargH-fiirdő uszodájában bonyolí­

tanak le. általánosai nagy érdeklő­
dés nyi vánu! meg. A nevezettek közt 
va mik Vértessv. Weichineer. Leen- 
gvtl. Acél. Kosivá többször s kér fi­
ve bajnok**:, és Weisz. Orosz. Rose: - 

berg az ifjúsági gárdából, akinek 
küzdelme élvezetes sportot ígér A 
verseny érdekessége a kőigvvvrsc- 
pyek lesznek, különösen Keresztar\ 
Kamilla ((FTC). Magyarország h.ölgv- 

tmlbaii •
kordernek a szereplése. Me leite 
Weich:: ger Bös ke. 1 ural Annus. 
Nemes Ma ne c- ÓN cisz Magdus t - 

ilgy s '
V: units Böcke A Margit-fürdö 
uszodáiéban. Méüiisznál (Piac-utca 
43. sz.) előreváltott iegvek 20 száza­
lékkal olcsóbbak.

Jenő olimpiai kiküldetése. Bu- 
tudósitónk jelenti: A Vívó >zö- 
t.-nácsa legutóbb ülésén el.

a bajnoki viadal:.
indulni

Fuch:
dapesti 
vétség 
határozta, iiog 
amelyen az 0! i-mpia: ieiö'iek
kötelesek. 15 meghívót"- vívóval, nő­
dön'ók :é!kíii rendezik meg. Pa’l.-.v . 
cin: őrgróf elnök bejelentette, hogy 
. veibe ne kikérte dr. Fuchs lenöi a 

kardvívás kétszeres olimpiai bálitoké-, 
hogy elvi álláspontját feladva, a ma­
gyar kard és a vmzeti dicsőség ér­

ne

11 á át meg: é'hcvk az o lm pia- :rv- 
gciieii. Mint most kiderüli. 1:: 
;hs Garai bei <-ko: 20:6 arányban 
■te s fölényesen győzött Werk- 
rel év Rádvv.i szemben :s.

A M ASz ui előadója. A M \>z
"ületést előadó K ■ .. 
t Ni Z tár el vet Vi­

ze*', Kálmán (DEAC) lett.
\ MASZ intézőbizottsága c-ütöno- 

kön este 8 órakor a városházán a 
gazdaság1 ügy osztá vban fontos tárgy - 
"ornza'tal illést tart.

A KAC Debrecenben. \ j«'-\ ,ír*"“- I 
i-'Ztálv’.i Kispesti AC. amelvnek kapu.

Bit: védte az -ki inni ászon Magyar- 
ország hálóját. Kasárnup Debrecen 
ben játszik a DTE-vel,

Kenyér
a köztisztviselőknek : Elő­
nyösen ismert, jelenleg 
4200 koronás középbarnn 
kenyerünket köztisztvise­
lőknek kilónként 600 
koronával olcsóbban, 
vagyis 8ti00 koronában 
adjuk, kizárólag Sas-utcai 
és Vargakerti gyártelepi 

ierakatainkban.
100 tfrb blockot. mely 200 klg, kenyér 
vásárlására alkalmas, 2000 koioitaérl 
Bfithlen u. 23. sz. irodánkban válthat ki 
minden köztisztviselő, igazolványok fel­

mutatása ellenében.

Korona Gözkenyérgyár,

HEGEDŰS ÉS BORY

\ irógépszakvállalat. o
0 K- ln®jna’(ranlífurtl -Protosv müvek magyarországi 2
A kizárólagos yezerképviselete. - Kellékek az összes V
X icndszeru tro- és sokszorosító gépekhéz.. írógépek 6
Ö jókarbantartása és felelősség melletti ,j a v i f,i , a Q

0 Az összes rendszerű uj és használt Írógépek állandóan raktáron, ß
ó Debreczen, Király utca 4, Telefon: 8-75. ^ 
•oooooooooooooo ooooooooooí

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdö vendégei számára!
A viUomoskalauzoknnl 10,000 koronáért gőz- vagy káriflirdőjegyek válthatók, amelyek a v l
jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdö teljes Üzemben! az összes nauv" zi’hanvtr mpL8kpfUtHfSra Íh 

A n. e. közönség ír* nycit kielégítendő, a régi szomélyzrl újabb elsőrangú kiszolgáló szemészettel lett kicserélve ~
mm

.-kében indulio::• a un:.:- 13 -án kez-
kardbajnoksá abate Fiié hs Jenő

a ieveie: intézett Pallavieiu őrgrói-
ioíív mipc London é Stoek-

>!m előtt, most is hajlandó három~
rd’.i ős próbámé rk ő z é s en : észtven­

bajnokságba 11 az-útban nem in-
■ért .17 cg.vforditlós re dszer és

ha r mi tagú zstiri túlságos ért: cm-
*df a vélesiennek ebbe pet iu" 0. a

•rés olimpiai baiitok nem nyit.
»d h t t bele Hivat! ozik arra .
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Piae-utca fiti. sz. 
ajánlja a n. é, közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karton,
voál, delén, bélésáruk, női, férfi 
és gyermek harisnyák és ruha­
szövetekben d u s a n feleszrelt 

raktárát.

Olcsó szabott árak! I
Egy

próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és 
olcsóságáról

*******************************

Szeplő, pattanás
és egyéb arcbántalrnak 

ellen használjon

Korzó „Éva“
arckenöcsöí és szappant,

Beszerezhető

KORZÓ OROGUERIA
Piac-utca 72. k
LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN ..FRIEDMANN
PIAG-UTGA 10.

TITONELII MIKLÓS 
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.
Készít nő iienfé v

SÍREMLÉKET,
épületmunkákat termés - 
és műkőből jutányos árak 

mellett.
KÉSZ SÍREMLÉKEK RAKTÁRON.

Tisztelt hölgyeim!
Keressék fel z
Amerikai 

női divat termet,
ahol a legjobb kosztümök e* 
kabátok készülnék. — Kímélve a 
hölgyek láraiitsftgát, hogy ne 
keljen máshová táradniok, azért 
nevezettem eg> budapesti első­
rangú szabásznővel a francia 
munkát » „ így íeg.ikseseob

estélyi és utcai ruhák
készüli,va a legolcsóbb árak uc. tt
Tisztvisilök arengudmeuyher :é- 
szetulnest. Tiszt,, lettel

Wieder és Társa
Csapó-utca 1. szám.

•«><> «»<*«» oao«>

KISS BÉLA ÉS FIAIl
zenekara esh-nkinl n

• GAMBRINUSBAN
a hau g v e rscn v e z. v
0 BALATONMELLÉKI BOROK!!! 2

00 Ö-OOOO'OOOOOOOÖC^OÖ*
».•■awmiwiKisi •■-^”~rr~^iinirtíMriTi

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KESES-UTCA 85 Cégtulajdonosok: SAJTOS ES KAUFMANN.

Telefon 367.
vallat: esztergályos-, géplakatos munkát, gépak javításét, magén- 
jérak átalakításét, malmok szerelését. Malomalkatréssek, transmlesló 
tengelyek, gylIiU l.enésU csapágyak, szljkerekek állandóan raktárén.

■ irawamimriHe

Legjobbak

a Grünwald cipőüzem
gyártmányai

Sas-utca 4., Kölcsdnsegéiyző-palota.

Falura és Bensőn gumisán«
minden számban és színben 10°„ engedménnyel, 

Cipészeknek 20T
VERTEST JÓZSEF

AUTO-MECHAKIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT
Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át. 

Törött géprészek autogén heggesztése garancia mellett.
Bármilyen népe*, gépalkatrészek, vasszerkezelek, motorok, pillét 

gerendák, ócska vasak, ferner- vélele, eladása és cserélése.

Vászon
és

Fehérnemű
legolcsóbb

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4.

Drótokat
tűzben lágyított, fényes, félkemény, 
horganyzott, ónozott es galvanizált 
kivitelben, vas- és acélmlnfiségben 

raktári ól szállít

Mosonyi Jenő
Bud au e a t, VI., Teréz 
körút 0O. Telefon: 157-68

Moly kár ellen

falait)saéggal vállalom tíárji:. 
bőr ét, mi' der.fále bőrök Ifi ké­
szítését vállalom. — B-kecs !' 
oo előre msgreitdelhetók oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

TELEFON : 4-32.

GIPSZ
T

DEBRECZENI MÜKŐGYÁR 
R. T.

Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

lenföszehréni cséplőgéphez vagy gyá­
rak részére minden kivitelben. 
Alkatrészek külön kaphatók

isMláll C. A 11 n I’m knztyn, kötsz*)»’ 6» 
rí U N 9AHU V ffl orvosi műszert Ará bau

Debeeofleew, Piec-iettce i4. (Csapó-utca serek.)

Sikerült
i-itvt-t r.y nagyobb tóiul 
j artic árut hui-teiezn m
a legfinomabb 

pipereszappanokból,
m lyct mai o a p t ó I 

í zdve ismét árusítok
1 kg. 49,000 kor. árban

Raktáron tartok továbbá kitűnő
szegedi házi szappant 

1 kg. 17,000 kor.,
v au,int c.sőraiigu pipere- és
illatszereket m-rsukcit áron 

Gyönyörű
FÜRDŐ-SAPKÁK

dús választékban

HORVÁTH TI ITTI1 illatszertára, 
SÁNDOR ULLI I L Piac-utca 64.

MANICUK SAI.ON !

I X
Kapható az

Arany Bika és Angol királynő
szállókban 

és minden jobb helyen.

Világhirö"püCH IcfiRICKE"- j 
TÚRA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30.000 K-tol,
:: Eladás nagyban es Kicsinyben.::

Rosenberg és Hammernél.

Hazai Likör-, Rum- 
ésSzeszárugyárrt,
debreczeni gyártelepe

SZALKAI-UTCA 5.
TELEFON 6-33.

Szállít garantált príma

ecetszeszt
viszont, luito:;n i :< mindenkori
legelőnyösebb árakon.

Elismert gyái tmonyaink a kő­
vetkező nagycégeknél kap­

hatók :
A Magyar Köztisztviselők Fogy. Szov, 

összes fiókjai,
Hangya fogy, szov. összes fiókjai. 
Kontsek Géza Kossuth-u, 15.
Gyémánt Géza es Tsa r.-t, Ferencz 

Jozsef-u. 58,
Alföldi Keresk, r.-t. Ferencz József­

ül 60,
Adorján es Mandel Ferencz József­

ül 83.
Deutsch Albert es Fia Ferencz József­

ül 1,
Csillag József Hatvan-u, 15.
Kupfer Ignác Bádogos-u, 2.
Király István Oegenfeld-ter 11,
ezenkívül jóformán az ősz 
szes vidéki elsőrendű nagy- 
kereskedők foglalkoznak ki­
váló gyártmányaink eladá­

sával.

túszEiiszilemm*,
BÚTOR VERETEK,

éfuletvasalAsok

IÉSZLLH UJItiAAL, ÍZStlilfH. I
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APRÓ HIRDETÉSEK
V E T E L
Klein Béla

óesiiTM-, fém- és nyers- 
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

700 koronát
Korrács-olt vasért

800 koronát
Kalyhaöntvényért

1200 koronát
Gépóntvényért

1700 koronát
Kovácsoknak 2 klg. hul­
ladékért 1 klg. használ­

tat ad.

Fűszer- és csemege- 
kereskedőknek ajánlok 
naponta friss, gyenge 
tavaszi jahtnrót." juh- 
sajtot és liptói módra 
készült kev. táróimat a 
legolcsóbb napi árban. 
Gottlieb Manó. Első 

Debreczeni Turöüzem, 
Dara bős-a tea 20. Tele­
fon 6—68.

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kistemplomnál.

Kész hencserek
plás szövet, bőrv4 = zon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bfirgarnitrrák 
készen Debreczenszkv 
kárpitosnál,* Halk óz 8. 
Javasokat jutányosán 
készítek.

Faszén,
gipsz,

kőszén, kátrány, fedél- 
lemez állandó*n kapható 

vaggontéteiekben is 
Grünfeldnél. Csapó utca 
16. Telefon 982.

Tűzifa, mész, Bészler és Dávid

üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinti többet 
fizet Szelényi vegyész- 
|jár, Péterfia negyven-

Veszek
bútorokat, díványokat, 
matracokat, szórt,” afri­
kot mindenkor. Széche- 
nyi-utca 8.

Apró
üres tégelyeket, üvege­
ket legmagasabb árért 
vásárol az „Elite“ illat- 
szertár Piac-u. 64.

ELADÁS
Még mindig
legjobb! 

legszebb!
legolcsóbb!

férfi ruha

szőnétek
Weisz Ignác

Plac-u. 73. szerezhető be. 
Felöltő és nadrág szövetikj 

nagy választékban.

Kalaplack
minden színben, meg­
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

festéküzletében Plac-u. 
10., Bikával szemben.

Kész heocserek, 
plüseh-; szövet-, bőr.yá- 
szón díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr-

M
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.”

Ajkaim! vétel:
Elsőrendű barokk diófa 
hálószoba 12 millió ko­
ronáért eladó. Darabos­
utca 17. Kovács.

Építtetők figyelmébe
Építsen üreges beton­
blokkal 50 százalékkal 
olcsóbb a téglaépitke- 
zésnéi. Gazdasági épít­

kezéseknél kiválóan 
alkalmas. Betonblokk, 
cserép, kátránypapir, 

cement és mozaiklapok, 
portlandcement, kut- 

gyfirű és sírkövek a 
Debreczeni Mükőgyárnál 
kaphatók.

Hálók.
ebédlők és' mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hauaoer Simon ffy-utca 
2/c. 6érházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

Száraz tűzifa
hasábos és felvágott, — 
retorta faszén és kőszén 
állandón legolcsóbban 
kapható Grünfieldriél, — 
Csapó-utca 16.

Legszebb 
antik bőr gobelin garnb 
túrák, szalonok, bon­
csérek, matracok, ebéd­
lők, bálák nagy válasz­
ték ban Szántó kárpitos­

nál. üzlet: színház- 
átjáró, műhely : Zugó-

Cséplőgép-
tnlajdonosok
és gazdálkodók figyel-

veskereskedés
* Kossuth-szoboT mel­
lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Co napiéit 
masszív hálószoba és 
különféle bútorok, olaj- 

festmények. gázfőző. 
bot i üveges sarokszek­
rény stb. eladók Miklós- 
ntca 8. szám alatt.

Kóser
„uhiajt és juhtoró kap­
ható. Első debreczeni 
'uroüzein Daraho«- utca 
20. sz. Telefon 6-68.

Bútorok, 
háló. ebédlő. dívány, 
szőnyeg, meglepő olcsó 

árban vásárolható 
Szechenyi-u, 6. Kleinnál.

Fényezett 
ebédlő és 
hálószoba

Mi Welez Ferenc
asztalos műhelyében 
Fürdőn. 4. Bejárat 
közvetlen a Margit- 

fürdó után.

KERESLET
Elegánsan 

bútorozott utcai szoba, 
izr. urnák kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

mébe ! — A csépléshez
garnitúrák; ebédlő szó- »/
kék késren Prérz kár *‘6jegyzéseket megkezd» km készén mez kár- tak amiért is jférjűk.

hogy szénszükségletüket 
minél előbb megrendelni 
szíveskedjenek, hogy a 
szállítás ezáltal késedet- 

■m. , , . met ne szenvedjen. —iGQla 8S cserén P°ntos ^ lelkiismeretes
.7 . . kiszolgálás előre is biz­

tosítva ! — Olcsó árak ! 
— Tisztelettel: Borsodi 
Bányatársulat Vezérkép-

nitosnál, Hatvan-u. 41. 
Telefon hívó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké­
szítek.

Fiatal
úri házaspár, elegánsan 
bútorozott szobát keres 
külön bejárattal, lehe­
tőleg fürdőszoba hasz­
nálattal „Gyermektelen“ 
jeligére. Cim a kiadóba 
adandó be.

Ügyes 
leány, kezdő — üzletbe 
kiszolgálni ajánlkozik. 
Cim a kiadóban.

Ulmann Salamon rt. 
gyarmatáru kereske­
dése keres mielőbbi 
belépésre gyakorlott 
segédet.

kitűnő minőségben leg- 
olcsóbban Tóth és 

Sebestyén építészek 
•^íJíSytirában kapható.

városi iroda Betűs 
József, Zöldfa-utca 8.'

Tanuló
koszttal felvétetik Glatt-

Bánvatársulat Vezérkép- v^utca^T^"^^"^: 
viseletének irodája^ Deb- palota. Pyiscu icuvn uuuaju ivei)-
reczen, Csapó-u 28. — 
Telefon 4-49.

Építkezési Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá-anyagok,

portlundcement, fedél­
lemez, cementlap, kut- 
ayürük, hctonkavics és 
fnlyamhomok legolcsóh 

hon kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cemcnláru gyárában, 
Károly Ferencz Józsefül 
2. Margit-fűrdő mellett. 
Városi Iroda Hatvan- 
utca 7. Telefon 308.

Pénztárnokuő 
ó Írással felvétetik Far- 
kas és Klein, Csapó- 
utca 18. w

gos, valamint ^cement- 
lapok, kutgynrük,

valódi 
aszbeszlpala,
foiyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kransi Albert 
cemenlárugy Áriban 

Debreczen, Kishegyest­
ül 3 Klsálfoméi mellett. 
Telefon 30T.

Lap kihordó 
asszonyt

íelveaz
a.

DEBRECZENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

Fehérnemű
varrónők felvétetnek 

Herman és Friedmann 
Piac-utca 10.

vioTis
Üzlethelyiség

kiddé Debrerr-n frgfor- 
gal masabb központján, 
tér m én vk eres kedés vagy 
birrailven c*lra alkal­
mas. Cim a kiadóban.

Sapkakészités 
Piac-u. 6., Schön

csemegeázletében. 
Mindennemű civilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapkaüzera 
Kész sapkák raktáron 
Gépelt kalapok ké*zl- 
lését és vasalást válla’ja.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihálv kalap- 
üzletében Péterfia-u. 8 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
közlöm.

Fttrdóberondazést,
vizvezetékcsatornázásj 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és nonto- 
san készíttetnek. Kovács 
Gynla, Szent Anna-utőa 
2. Tanuló felvétetik.

Elsőrendű berlini 
sepkekészltés, — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen Is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyt-ntca 16., ke­
resztépület.

ÄNirirx
»Ifkiroiechuinai viiíais;
Cégtulajdonos Goid Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende- 
sáseket, javításokat leg- 
jutányosabban készít. — 
Debreczeu, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895.

Leg«eh,
lej-

elegansabc

női
diszitefl

kalapok
trmmsxm

GRENADIN RUHÁK

DEBRECEN 

ALFÖLDI PALOTA

HLOLZOK

Ha jót akar
akár munkábic, akár 
anyagban vagy áruban 
az elektrotechnikai szak­
ban, a legjobbat kapja 
Fö'dvári Debreczeni 
Első Elektrotechnikai 
Óváriban, Széchenyi-u. 
55. sz. Telefon 168.

Villamos
csengő berendezését jót­
állással készíti ég javttja 
az Elekra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Sodrony, 
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfia- 
utca 19.

Megérkeztek
d vatos, finom nyári 
ruhavászoaim, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó Jáaos uridivat 
szabó, rcf. püspöki-pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben.

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca. !

Vlzvozetékszereiő 
munkát szakszerűen ké­
szít Fülöp Miklós, Csapó­
utca 3. Telefon 917.

Mérleget,
súlyokat jutányosán hi­
telesítve javít Bihary 
mérlegkészitő, Miklós- 
utca 18.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele- 
fo® 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épületüvegezés és kén- 
keretezést vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

Fttlöp Miklós
vizvezefékszerelő és 

bádogosmester, Ctabó- 
ntca 3. — Telefon 917.

Harisnya!*! elést
kitinő anyagból vállal 
Schwarcz oaszomány- 
gvár Piac 32.

Kon József
kés- és müszorinűves. 
Szécheoyi-atca 1.

Részletfizetésre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfőzöüstók leg­
olcsóbban kanhatók
részletfizetésre

is Mándoki rézművesnél 
Debreczen, Arany János- 
utca 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—42.

D-hreezenl Üvegcsl- 
szoló Tttkörárngyár 

Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca 
19. Teleion 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Úri- és
egyenruhaszabó»
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna- 
ntca 1.

Épületüvegezés! 
forrás!

Opodi Gynla
épületüveges Debreczen, 
Péterfia-utca 37. Tele­
fon 12—64.

Vizsgái ruhák
Dr.Hegedüsné
G yerm ek- 
divatházában
Slmonffy-u. 2.

nagy választékban 
kaphatók.

Megrendelésre akár 
hozott anyagból is 

Ízlésesen készülnek.

Kapák, kaszák, ásók 
Kerítés fonatok 
Edények
Vermorel permetezd gépek 
Épület- és butorvasalások

K0V3CS Gyula vasiizletébenj
Piac-u, 17,, Bika mellett sarkon. I

!®o®ooooooo5*

J Világhírű „P U C motoril 0
0 kerékpárok, 2A 2Molnár Testvéreknél V

"'Vftir'íí! ’ " 'Tilrton 7-27 ftPríma külső gummi iig^pgp Verona. V

J ö n j o 3^ s

Er-kó
clpoáruháza Piac utca 75

N8i ' 'M'-. flVermekcipdk és 
a/andálok nagy »álastlékhsn

thieszen
festészeti vállalata 
Darabos-utca 9.

Modern kivitelben készít szoba 
festést, mázolást, tapétázási, 
butorfényezési szolid árban,

Nv omaío11 Hegedűs és Sándor irodait

m Gyors! «
|í Pontos!
I Kényelmes! $
ItuzsfátI
8 äSSsFSÄi I

Erdélyi Tüzifabehoíatali É 
R.-T. Ftirdö-utca 2. sz.

ni es nyomdai részvénytársaság kom v
nyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.

I


